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	Ковригина Елена Сергеевна

Воспитатель I квалификационной категории МБДОУ №9 « Алёнушка»


Конспект непосредственно образовательной деятельности по конструированию в средней группе «Сказочный дворец»

Цель: формирование у детей 4-5 лет навыка  работы с чертежами, схемами.
Задачи: обучающая:  Учить детей строить предмет в соответствии со схемой его конструкции; Повторить название деталей строительного материала (брусок, призма, кубик, кирпичик, конус); Закрепить основные цвета и понятия: «широкий – узкий», «прочный», «крепкий», «устойчивый».
развивающая:  развитие мышления, внимания, воображения, умения слушать воспитателя, правильно отвечать и задавать вопросы;

воспитательная: воспитывать у дошкольников дружеские взаимоотношения, доброжелательность, желание придти на помощь, умение работать вместе; способствовать созданию у детей радостного эмоционального настроя.

Интеграция образовательных областей: «Познание», «Коммуникация», «Социализация», «Безопасность» и «Музыка».

Мотивация: дети входят в сказку и превращаются  в мастеров - умельцев, которые помогают в постройке дворцов.

Сюрпризный момент: пир-чаепитие, золотые монетки.
Материалы и оборудование: модуль крупный, строй - материал, кукольный театр, музыкальное оформление, мультимедийная установка, проектор, чертежи, набор строителя - мелкий на каждого ребенка, прищепки, подставки на разноцветной дорожке, шары для украшения зала.
Предварительная работа: Создание в группе условий для совместной деятельности воспитателя с детьми по конструированию,  рассматривание иллюстрации зданий, дворцов, организация беседы на тему «Я - строитель», чтение сказки «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Пир», проигрывание дидактических игр «Волшебные пластины», «Разноцветные рули», «Цветные шарфики».
Словарная работа: «широкий – узкий», «прочный», «крепкий», «устойчивый», царь, пир, дворец, мастера-умельцы.
Ход непосредственно образовательной деятельности:
Дети входят в зал

Воспитатель: Ребята, вы хотите побывать в сказке? А как же нам пройти в сказку (ответы детей). А можно в сказку пройти ещё через волшебные ворота, и мы с вами можем их построить, из чего же мы их будем строить? Правильно, а как начнем мы их строить? (ответы детей)

Нужно построить две колонны, из каких деталей (кубы). Какого цвета? Как нужно ставить кубы? (Ровно) Правильно, чтобы были крепкие и устойчивые. А что же поставим сверху? Молодцы! Вперед в сказку! (звучит волшебная музыка, и дети через волшебные ворота, проходят в зал, садятся на стульчики за каждым стульчиком - подставка набор стройматериала) 
2. Мы с вами попали в сказку «Сказочный дворец» и превратились в мастеров- умельцев

«В некотором царстве, в некотором государстве» (на экране дворец)

Жил был царь (царь - кукольный театр)

И жил он в таком большом красивом дворце

Он был добрый, но справедливый царь

И у него во дворце всегда был порядок

И вот однажды на дворец налетел змей – Горыныч
Он кружился над дворцом, изрыгая пламя

Потом своим мощным хвостом, он ударил по дворцу и разрушил его

(на экране змей-Горыныч, разрушает дворец)

Опечалился царь, как же быть, что же делать

Где же он будет жить

- Как помочь царю? (ответы детей)

И тогда царь объявил, кто построит дворец

Крепкий прочный и красивый

Тот получит в награду золотые монеты

Со всей округи собрались мастера-умельцы

Они думали как же построить дворец

- Так из чего же можно построить дворец (Ответы детей)

А вы будете строить из деревянного строителя

И чтобы он был красивым строитель у вас разноцветный

(Повторяют название деталей и их цвет)

3. Но прежде чем вы будете строить
Царь хочет познакомиться с вами, посмотреть на вас

Что же вы умеете делать!

Физ. минутка:

Мы строители лихие, - маршируют
молодцы все удалые,  - руки в сторон, согнуть
один, два, один, два,  - присели, встали (2раза)
дом построили - ура! – фигура крыша над головой
 Воспитатель: А теперь, разбирайте чертежи и прищепки приступайте к работе (в процессе работы, помочь детям правильно закрепить чертеж  и индивидуальная помощь при постройке дворца)

После окончания работы царь смотрит строение, и восклицает.
Царь:  Какие все дворцы, красивые, прочные, они мне все нравятся, и я хочу всех мастеров наградить золотыми монетами и пригласить на пир. До свидания, я пойду всех обрадую, что построены все дворцы.
Воспитатель:  А как же нам выйти из сказки? (Ответы детей)

А ещё нам нужно построить волшебную дорожку и по ней выйти! Вот лежат цветные пластины, как вы думаете можно из них построить дорожку? Я вам раздам их, а вы мне назовете цвет. Они же волшебные, поэтому из них можно построить и узкую и широкую дорожку. Как можно построить широкую (ответы и действия детей)

А как построить узкую дорожку? (действия детей)

По какой дорожке мы пойдем из сказки? (широкая получилась короткая, значит построим узкую), (дети выходят по дорожке через ворота, останавливаются и присаживаются на свои стульчики)
Воспитатель:  Вот мы с вами вернулись из сказки, кто помнит, как она называется, что там произошло? А кем вы были в сказке, как помогли царю? Из чего строили? (ответы детей)

Ну а теперь нас ждет пир на весь мир.
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